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Sirküler No: 2024-61 

 

KONU:  Vergi Dairelerine 5.000.000 TL Ve Üzeri Borcu Veya 

Kesinleşmiş Vergi/Cezası Olan Mükelleflerin Açıklanmasına Yönelik 564 

Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği  Hk. 

 

Her bir vergi dairesine 5.000.000 TL ve daha fazla borcu olan veya bu tutar 

ve üzerinde kesinleşen vergi ve cezası bulunan mükelleflerin açıklanmasına 

ilişkin 564 Sıra nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği yayımlanmıştır. 

 

Tebliğ ile; 

 

213 sayılı Kanunun 5 inci maddesinin dördüncü fıkrasının Hazine ve 

Maliye Bakanlığına verdiği yetkiye istinaden; 

 

a) 2024 yılında yapılacak açıklamaların, vergi dairesinin ilan koymaya 

mahsus yerlerinde asılmak suretiyle 15/10/2024 ile 31/10/2024 tarihleri (bu 

tarihler dahil) arasında Türkiye genelindeki vergi dairelerinde, 1/11/2024 ile 

15/11/2024 tarihleri (bu tarihler dahil) arasında ise Gelir İdaresi Başkanlığının 

internet sitesinde yapılması, 

 

b) Açıklama kapsamına, her bir vergi dairesine 5.000.000 TL ve daha fazla 

borcu olan veya bu tutar ve üzerinde kesinleşen vergi ve cezası bulunan 

mükelleflerin alınması, 

 

c) Yapılacak açıklamada, 31/12/2023 tarihi itibarıyla vadesi geldiği halde 

30/9/2024 tarihi itibarıyla ödenmemiş bulunan ve nev'i itibarıyla Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 293) ile açıklama kapsamına alındığı belirtilen 

vergi ve cezalar ile 1/6/2023-31/5/2024 tarihleri arasında kesinleşen tarhiyatların 

dikkate alınması, 
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ç) Açıklanacak bilgiler, açıklamanın yapılacağı yer ve diğer hususlarda 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 293) ile belirlenen esaslara uyulması, 

ancak aynı Tebliğin "İnternet Ortamında Açıklama" başlıklı III/B bölümündeki 

hazırlanan listelerin gönderileceği adresler ile ilgili açıklamaları bakımından 

Defterdarlıkların Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 293)'nin (I-A) 

bölümüne göre hazırlanan listeleri Gelir İdaresi Başkanlığı Gelir Yönetimi Daire 

Başkanlığı (IV)’e ve (I-B) bölümüne göre hazırlanan listeleri Gelir İdaresi 

Başkanlığı Tahsilat ve İhtilaflı İşler Daire Başkanlığına resmî yazı ekinde 

elektronik ortamda göndermeleri, 

 

uygun görülmüştür. 

 

Açıklama kapsamına alınmayan alacaklar 

 

MADDE 3- (1) Açıklama kapsamına; 

 

a) 10/7/2004 tarihli ve 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanununun 

geçici 3 üncü maddesi ve 3/7/2005 tarihli ve 5393 sayılı Belediye Kanununun 

geçici 5 inci maddesi kapsamında yaptıkları takas ve mahsuba ilişkin başvuruları 

kabul edilen, büyükşehir belediyeleri/belediyelerden ve bunlara bağlı kuruluşlar 

ile sermayesinin %50'sinden fazlası büyükşehir belediyelerine/belediyelere ait 

şirketlerden vadesi 31/12/2004 tarihi ve öncesine rastlayan, 

 

b) 5216 sayılı Kanunun geçici 3 üncü maddesi kapsamında daha önce 

uzlaşmaya girmemiş olan büyükşehir belediyeleri ve bağlı idareleri ile üyeleri 

belediyelerden oluşan mahalli idare birliklerinden 13/2/2011 tarihli ve 6111 sayılı 

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık 

Sigortası Kanunu ve Diğer Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 

Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 167 nci maddesine istinaden başvuruda 

bulunmuş olanlara ait vadesi 31/12/2004 tarihi ve öncesine rastlayan, 
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c) 10/9/2014 tarihli ve 6552 sayılı İş Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun 

Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması ile Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılmasına Dair Kanunun geçici 2 nci maddesinin birinci fıkrası 

kapsamında yapılandırılan, 

 

ç) 3/8/2016 tarihli ve 6736 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılmasına İlişkin Kanun hükümlerine göre yapılandırılması devam 

eden, 

 

d) 18/5/2017 tarihli ve 7020 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda ve Bir Kanun Hükmünde Kararnamede 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun kapsamında yapılandırılması devam eden 

(Kanunun 5 inci maddesi kapsamındakiler dahil), 

 

e) 11/5/2018 tarihli ve 7143 sayılı Vergi ve Diğer Bazı Alacakların 

Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin 

Kanun kapsamında yapılandırılması devam eden (Kanunun 11 inci maddesi 

kapsamındakiler dahil), 

 

f) 11/11/2020 tarihli ve 7256 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanuna 

göre yapılandırılması devam eden, 

 

g) 3/6/2021 tarihli ve 7326 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanuna 

göre yapılandırılması devam eden, 

 

ğ) 9/3/2023 tarihli ve 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanuna göre 

yapılandırılması devam eden, 

 

alacakların alınmaması uygun görülmüştür. 
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(2) 6/2/2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde meydana gelen depremlerden 

etkilenen Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, 

Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa illeri ile Sivas ili Gürün 

ilçesinde deprem tarihi itibarıyla gelir veya kurumlar vergisi yönünden (gelir veya 

kurumlar vergisi mükellefi olmayanlar açısından KDV yönünden) mükellefiyet 

kaydı bulunan ve ilan edilen mücbir sebep kapsamında olan mükelleflerin gerek 

bu yerlerdeki gerekse ülke genelindeki diğer vergi dairelerine olan kesinleşmiş 

vergi ve cezaları ile borçlarının açıklama kapsamına alınmaması uygun 

bulunmuştur. Mükellefiyetli şubeleri yönünden mücbir sebep kapsamında olan 

mükelleflerin ise sadece bu mükellefiyetleri nedeniyle olan kesinleşmiş vergi ve 

cezaları ile borçları açıklama kapsamına alınmayacaktır.  

 

Söz konusu Tebliğe  aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

 

 Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:564) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, Realite 

YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk 

iddiasında bulunulamaz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240903-9.htm

